

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

En Segovia UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
Extranjero: 3: 6,50
12: 14
12: 19
12: 32

Redacción e Imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2.**SEGOVIA****LA INSTRUCCIÓN POPULAR**

Tal vez una de las causas, quizá la fundamental, del atraso de España sea el error en que viven muchos españoles, de que la enseñanza es función puramente profesional y la instrucción pública una obligación exclusiva de la Administración; que los deberes de los ciudadanos se limitan, a lo sumo, cuando son padres de familia, a procurar la educación de sus hijos.

Desconociendo que la enseñanza es función social en que todos debemos tomar parte directamente, descansamos en la acción tutelar del Estado todo el peso de la obligación y no nos damos cuenta de que éste es el ejemplo de modo muy deficiente, porque en realidad son harto limitados los medios de que dispone para realizar un fin tan complejo e importante.

Consecuencia de ese error, España es el país del mundo civilizado en que más escasos y deficientes son los elementos de *instrucción popular* y en que más bajo es el nivel de la cultura intelectual de la gran masa.

Nos pasamos la vida esperando que los Gobiernos nos hagan progresar, sin preocuparnos de que la acción oficial docente no alcanza con suficiente eficacia al núcleo principal de ciudadanos, al que más intensamente produce riqueza; al que trabajando crea los principales elementos de que se forma el caudal que nutre las fuentes de la propiedad pública.

Af se explica que mientras que en otras naciones se cuentan por miles las instituciones de enseñanza popular que emplean medios directos y prácticos de vulgarizar cierta clase de conocimientos útiles, de un orden relativamente superior, en las de origen ibérico escasamente existe alguna en los centros populares; y mientras en las demás se reparten los libros por toneladas en millares de bibliotecas populares, poniendo al alcance de todo el mundo, medios de ilustrarse y de progresar en el arte, oficio o industria de cada uno, multiplicando hasta un grado, inverso al para nosotros, los procedimientos de hacer fructífero el trabajo con el auxilio de la ciencia, en España y la América española tiene la clase media y obrera por todo pasto intelectual a lo sumo, los romances patibularios, las novelas de bandolerismo o la prensa noticiosa ó de parido.

La opinión pública, parecía, que se preocupa al fin seriamente de la enorme diferencia que existe entre la cultura de los países más avanzados y

tura popular de España y la de las demás naciones de Europa. Por desgracia, ese despertar no lleva trazas de ser todo lo fagudo que pudiera porque los llamados a encuzar esa opinión lo han trazado, falsos rumbos.

Seguimos perdiendo el tiempo en declaraciones estériles, divagando y universalizando, sin tomarnos el trabajo de abordar la entraña del problema.

En congresos y asambleas se levantan a diario eloquentes vozes para declarar en diversos tonos la mil veces repetida exposición de las desdichas nacionales, hijas de la ignorancia y el atraso.

La Nación está ya hastiada de arbitristas y teóricos, aburrida de galas retóricas, de promesas vanas, de exhortaciones periodísticas sin firme concreto, definitivo y práctico, de proyectos hilvanados con el apremio de las circunstancias, sin otro objetivo que el lucir galas oratorias, decoradas de tanto esfuerzo mental vaciamente encaminado; de tanta estéril tentativa para recabar de los gobernantes el milagro de regenerarnos, ahorrando á los ciudadanos hasta el trabajo de ayudar á que el país abandone su actitud pasiva en las empresas de su propia regeneración.

Somos un pueblo semianalfabeto — la lamentación más usual —. No cesitamos á todo trance universalizar la instrucción primaria! Dijo uno deslizándose. Los más ilustres decimadadores lo repiten á cada paso, pero ninguno en forma tan magistral como o dijo, empleando idénticos argumentos, D. Gaspar Melchor de Jovellanos en su «Informe a la Ley Agraria» allá en las postimerías del siglo XVIII; y sin embargo, al cabo de tantos años de lamentar el mal, todavia no hemos acertado con el remedio.

Así se explica que mientras que en

otras naciones se cuentan por miles

las instituciones de enseñanza

popular que emplean medios direc-

tos y prácticos de vulgarizar cierta

clase de conocimientos útiles, de un

orden relativamente superior, en las

de origen ibérico escasamente existe

alguna en los centros populares;

y mientras en las demás se reparten

los libros por toneladas en millares

de bibliotecas populares, poniendo

al alcance de todo el mundo, medios

de ilustrarse y de progresar en el ar-

te, oficio o industria de cada uno,

multiplicando hasta un grado, inver-

sosimil para nosotros, los procedi-

mientos de hacer fructífero el tra-

abajo con el auxilio de la ciencia, en Es-

paña y la América española tiene la

clase media y obrera por todo pasto

intelectual a lo sumo, los romances

patibularios, las novelas de bandole-

rismo ó la prensa noticiosa ó de par-

ido.

La opinión pública, parece, que se

preocupa al fin seriamente de la enor-

me diferencia que existe entre la cul-

Folleton del DIARIO DE AVISOS (21)

LA HIJA DEL ASESINO

Por J. M.

de otro tiempo, que ya no frecuentaba, pocos muchachos, ni muy activos; ni muy valientes, pero bastante aficionados al vino; dos corderos en cuanto al carácter.

Me pararon con grandezas demostraciones de amistad, me preguntaron qué había sido de mí desde que los había echado en el saco de los olvidos, y me dijeron si había hecho fortuna para tener la cara tan alegre y tan triunfante.

La alegría me ahogaba por decirlo así, y cuando la alegría nos ahoga, es muy difícil no dardola a conocer.

Respondí que había encontrado algo mejor que la fortuna, pues había hallado la felicidad! Hablé de mi amor, de mi casamiento, de mi Susana muy amada y del bautizo de mi Dionisia.

Uno de mis dos amigos, el más joven, se llamaba Gerónimo Aubert. Tendría unos veintiocho años. Sus cabellos eran tan rubios y su semblante tan juvenil, que en los bailes de máscaras de Courtilla se le tomaba a menudo por una mujer disfrazada de hombre.

Bravo, Pedro Landry! exclamó—eres feliz, esto nos llena de placer, porque te queremos bien, creemos. Comprendemos perfectamente que muchachos como nosotros, un poco canallas y bastante holgazanes, no pueden ya ser de la sociedad de un hombre como tú, casado, tranquilo y padre de familia: no te queremos mal por habernos abandonado ni te pedimos que frecentes en nuestra com-pañía los sitios donde uno se divierte, ni nos recibas en tu casa; pero para probarnos que sigue siendo un buen diablo y que no desprecias á los antiguos amigos, vas á venir á beber con nosotros una botella de Borgoña.

Yo soy quien pago. Aquí hay juntamente una taberna donde venden el vino sin bautizar. Entremos.

Yo respondí con alguna turbación y no sin titubear:

Siento mucho no acceder, amigos míos, pero...

Cómo, te niegas á ello?— Interrumpió Gerónimo Aubert.

— Es preciso.

— ¿Por qué?

— Porque he hecho promesa de no volver á poner jamás los pies en una taberna.

— Has hecho bien de prometerlo y haces mejor en cumplir tu palabra; pero una vez notes costumbre.

— No te retendremos mucho tiempo.

— Me falta tiempo para abrazar á mi hija.

— Oh!... está tranquilo,— dijo Gerónimo riendo.— No te la robarán porque vayas cinco minutos más tarde á tu casa, y cuando llegues la abrazarás con más placer. Por otra parte, beberemos á tu salud. Vamos, ven!

— Ya no sabía qué contestar, sin embargo les dije: soy nadie, somos que soy sol.

— Amigos míos, no insistáis, os lo suplico.

Sería muy dichoso en pasar un instante con

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Esquemas de devolución, desde 5 pesos en adelante.

La correspondencia administrativa, debe dirigirse

AL ADMINISTRADOR

Apartado núm. 25.

bancos y oficinas de Correos y telégrafos.

y en la Exposición se exhibe una colección de fotografías.

nando con todo detenimiento las numerosas fotografías del arte monumental español, y haciendo expli-

car el mérito y carácter artístico de

las obras que representan.

La visita á la Exposición ha sido

larga, concluyendo próximamente á la una, pues S. M. deseaba conocer

todas las fotografías expuestas.

Al retirarse S. M. y AA. se re-

pitieron los vivas al Rey y á la Reina.

El Rey vestía uniforme de capitán

general de diario.

La banda de música del regimien-

to de Ingenieros, colocada en las in-

mediaciones del Palacio de Cristal,

interpretó durante el acto escogidas

piezas de su repertorio.

Collegio Internacional de Arquitectos

Exposición de Arte Monumental

Con gran solemnidad se ha verifi-

cado la inauguración de la Exposi-

ción de Arte Monumental Español,

instalada en el Palacio de Cristal del

Parque del Retiro, organizada por la

comisión ejecutiva del VI Congreso

Internacional de Arquitectos.

La concurrencia ha sido muy se-

lecta y numerosa, figurando entre

ella muchos arquitectos extranjeros

con sus familias.

La Exposición ha sido inaugurada

por S. M. el Rey, quien, con motivo

de haber presidido el Consejo de mi-

nistros, no pudo llegar hasta después

de las once y media. H. n. asistido

también el acto S. M. la Reina, los

Príncipes de Asturias y las Infanta

doña Isabel y doña María Teresa.

Acompañaban á las augustas per-

sonas la comitiva de Sistago, las du-

quesas de Santo Muro y San Carlos,

la condesa de Toreno, los duques de

Sotomayor y Vista Hermosa y los ayu-

dentes del Rey Srs. Cárdenas, Loriga y

Bárcena, así como el resto de la

comitiva.

Recibieron á la Familia Real en el

el ministerio de Instrucción Pública, el

gobernador civil y los arquitectos se-

ñores Repullés, Velázquez, Urioste,

Arbós y Cabello Lapiedra, siendo ob-

sequiadas la Reina, la Princesa, las

Infantas y sus damas con preciosos

ramos de flores.

Al entrar el Rey en la Exposición

fué saludado con un viva, contestado

unánimemente por los congresistas.

También fué vitoreada la Reina.

Una vez declarada abierta la Exposi-

ción por D. Alfonso, la comisión ejecutiva les presentó á los arquitectos delegados oficiales de Rusia, Bi-

lgica y Portugal, con quienes el Rey

y toda la Familia Real conversaron

amablemente.

Después recorrieron las augustas

personas toda la Exposición, exami-

nando con todo detenimiento las nu-

merosas fotografías del arte monu-

mental español, y haciendo expli-

car el mérito y carácter artístico de

las obras que representan.

La visita á la Exposición ha sido

larga, concluyendo próximamente á la

una, pues S. M. deseaba conocer

todas las fotografías expuestas.

EL CRIMEN DE ZAMARRAMALA

Nuevos detalles

Podemos hoy ofrecer a los lectores una detallada información sobre el crimen cometido anteayer en el mediano pueblo de Zamarramala, según las referencias que llegan hasta nosotros, las cuales estimamos fidedignas, siendodel dominio público en dicho pueblo.

Del sumario que se instruye sobre el hecho nada hemos traslado, pero creemos que nuestros informes poco o nada han de disparear de los adquiridos por la autoridad judicial.

Se trata de un crimen, de un asesinato verdaderamente feroz, que indica es el asesino un salvaje en toda la extensión de la palabra, pues los móviles a que pudo obedecer su acción no se relacionan, según se afirma, más que con el deseo miserable de apoderamiento de algún dinero, una cantidad la cual quizá no excediese de ocho duros que dicen llevaría en los bolsillos la víctima, o con excesos alcohólicos que enloquecieron al matador haciéndole sentir sed de sangre.

Estaba dormido

El labrador Francisco Tobar fué el primero que en la madrugada de ayer al pasar con un carro de paja junto al callejón sin salida donde se hallaba el cadáver. Vió éste y no dudó que contemplaba a un hombre dormido.

Exclamó el labrador: «Vaya y quiten bien duerme ese al fresco!»

El criado, que iba con Francisco Tobar ayudándole a llevar el carro hasta las factorías militares de la capital, se aproximó al hombre, aquel tirado en la calle, y vió tenía la cara cubierta de charones de sangre.

Se acercó y al amparo de su muerto sufrío tan terrible impresión que se puso malo hasta el punto que hubo de dársele una sangría.

Al poco tiempo se presentó en el callejón del Cañillo el juzgado municipal y pudo ver al muerto acostado naturalmente sobre el lado derecho, estirada una pierna, algo encogida la otra, acostando la cabeza cubierta con una boina, sobre una grada de la puerta de un pajar medio emborralado en un tapabocas.

Entrada la mañana acudió a Zamarramala el juzgado de Instrucción y pudo también apreciar, según lo apreciaron otras personas, que aquel hombre tendido en el suelo, debía de estar dormido cuando lo asesinaron, ocasión en la que fueron horrores heridas que en su caso lo mataron instantáneamente.

Entrada la mañana acudió a Zamarramala el juzgado de Instrucción y pudo también apreciar, según lo apreciaron otras personas, que aquel hombre tendido en el suelo, debía de estar dormido cuando lo asesinaron, ocasión en la que fueron horrores heridas que en su caso lo mataron instantáneamente.

La autopsia

Por el médico forense, D. Enrique Guillermo y por el titular de Zamarramala, D. Mariano Romero, hizo la autopsia del cadáver en las primeras horas de la tarde de ayer.

Sobre esa operación nos dice lo siguiente:

Al levantar el cuero cabelludo del

cadáver se desprendieron hasta once fragmentos del cráneo aplastado al caer sobre él una piedra de gran tamaño.

Además presentaba aquella cabeza las huellas de una terrible puñalada que le atravesaba de parte a parte, teniendo la entrada algo más arriba de la ceja izquierda y la salida por la parte posterior del cráneo.

La muerte del joven a que nos referimos debió producirse instantáneamente, hallándose dormido, como antes se indica.

El muerto

Era el muerto Juan Alvarez Lucas, de 25 años, molinero de oficio, quien desde Cercedilla, donde servía en una fábrica de harinas, había venido a pasar unos días en compañía de amigos que tenía en Zamarramala, Segovia y La Lastrilla, trayendo algún dinero para gastarlo alegremente.

Niciera en el barrio de San Lorenzo de esta capital y había servido en el molino de los Señores con un cuadro suyo que reside en el barrio de San Marcos y con el cual dicen estaba reunido desde hace algún tiempo.

Vestía hasta con elegancia, dentro de su humilde clase social, blusa a cuadros blancos y negros, chaleco y pantalón de pana verde botella, boina azul, botas nuevas color avellana, pañuelo de seda al cuello y tapabocas de varios colores; tenía un buen tipo varonil, era rubio, de gafas, de facciones agradables y todo él bien proporcionado.

Unos tres días antes de morir llegó a Segovia, hospedándose en el ventorro de Somorrostro, y en Zamarramala es donde más se le vió entre amigos con los cuales bebia y bromeara, gustando de tomar parte en los bailes que se celebraron en dicho pueblo en las últimas Pascuas, siendo fama poseía muy buen carácter que le hacia sumamente simpático.

Averiguaciones

Junto al cadáver aparecieron dos pañuelos: uno limpio, fiel de batista, el otro muy basto, sucio, de color, no apreciándose en ellos manchas de sangre.

E juzgado municipal en sus investigaciones para hallar los instrumentos con que se produjera el deceso, encontró luego de dar bastantes vueltas a 280 pasos del callejón del Cañillo y cerca de la casa del cabrero Felipe García Herrero, una piedra de unos seis kilogramos de peso, manchada de sangre, con algunos cabellos pegados a ella, la cual, sin duda, produjo la muerte a Juan Alvarez, aunque hay quien cree pudo ser la cuchilla.

da anterior que la pedrada, mas para ello se necesitaría una fuerza verdaderamente heroica.

Puestos a realizar averiguaciones el juzgado de Instrucción, el municipal y la Guardia civil, nos refieren pudieron adquirir los siguientes detalles:

Acompañando a otro amigo, zapatero de oficio, cenó Juan Alvarez anteayer de ocho a nueve y media, una libra de escabeche y un cuartillo de vino, en la taberna de Estanislao.

—¿Os acordáis de mí ahora?

—Yo no os he visto jamás.

—Si, me habeis visto, señor; si me habeis visto, y aquel día os hice saber frente a frente que no os decía adiós, porque volveríais a vernos. Cumplí, pues, mi palabra, y aquí estoy.

Las últimas palabras de Raoul despertaron un recuerdo en la mente de Mr. de Jacquemet.

Aquel recuerdo, parecido a un relámpago en una noche oscura, le hizo volar en el espacio y en el dia de los funerales al hijo adoptivo del marqués Reynaldo, pálidoy juntando yergarse.

Comprendió desde luego que había peligro, pero aquel peligro podía conjurarse, puesto que Raoul parecía estar solo.

Mr. de Jacquemet se propuso aparecerse.

El caballero de Jacquemet, decimos, se propuso aparecerse ante un peligro cu-

contienen menos de 8 por 100 de agua y los segundos de 6 por 100.

La pérdida de agua es muy grande en verano sobre todo si el terreno no está labrado o cultivado, de tal modo, que una tierra arenosa no trabajada pierde en un día del mes de Mayo, por hectárea y en una capa de 90 centímetros de profundidad, 74 toneladas de agua.

La capilaridad es el fenómeno que activa y alimenta la evaporación; si se cultiva la tierra, se disminuye la capilaridad.

He aquí un experimento que da exacta idea del fenómeno:

El día 23 de abril se determinó la cantidad de agua contenida en dos terrenos contiguos, luego se arcó 6 cultivo uno de ellos; siete días después se determinó el agua contenida en ambos terrenos en una profundidad de 1'20 metros; el labrado había ganado 11'12 toneladas de agua por hectárea; por el contrario, el terreno que se dejó sin labor había perdido durante el mismo tiempo, en una profundidad de 1'30 metros, 497 toneladas por hectárea.

Con lo cual se demuestra que las labores de primavera que se dan a la tierra conservan en el suelo la humedad tan necesaria para las plantas.

Pero si desde el punto de vista de la conservación de las aguas son muy eficaces las labores, no ocurre lo mismo al rastillar defectuosamente; así, por ejemplo, el rastillo que surca sencillamente la superficie sin cubrir completamente la tierra seca aumenta la evaporación en vez de reducirla.

Basta una capa de tierra seca de dos centímetros para reducir mucho la evaporación y una ligera labor de cinco a siete centímetros de profundidad para conservar la humedad de la capa arable.

También se ha estudiado la influencia de los estiércoles en la humedad del suelo, el resultado es el siguiente:

Ha fallecido en Málaga el día 31 del mes próximo pasado, a la temprana edad de 28 años, el oficial de Hacienda D. Mariano Fernández de Ronderos y Planell.

Se suplica a sus amigos y paisanos una oración por el alma del difunto; rogado á la vez su desconsolada familia, los que la honran con su amistad, asistirán a la Misa de privilegio que tendrá lugar en la Capilla de la Orden Tercera de esta Ciudad el viernes próximo á las ocho y media.

Quedan con tan irreparable desgracia huérfanas de padre y madre las niñas Carmen y Consuelo, bajo el amparo de su abuelo el Ilmo. Sr. D. Alberto Fernández de Ronderos y Valencia, Delegado de Hacienda jubilado y de la hija del mismo, señorita Enciso.

Nos asociamos de veras, al sentimiento de tan respectable familia y la damos nuestro más sentido pésame.

También se ha estudiado la influencia de los estiércoles en la humedad del suelo, el resultado es el siguiente:

Ha fallecido en Madrid el 14 de Abril de 1903

Don Juan Ballalos Ruiz,

Profesor veterinario que fué del 5º Regimiento montado de Artillería

Falleció en Madrid el 14 de Abril de 1903

B. I. F.

Primer aniversario

EL SEÑOR

Don Juan Ballalos Ruiz,

Profesor veterinario que fué del 5º Regimiento montado de Artillería

Falleció en Madrid el 14 de Abril de 1903

B. I. F.

Las misas ya encargadas que se celebren mañana 7 del actual, en la iglesia parroquial de San

Hedofonso, serán aplicadas en sufragio del alma del finado, por

no haber podido ser el día 1º que

hizo el año, por ser Viernes

SANTO

Las misas ya encargadas que se celebren mañana 7 del actual, en la iglesia parroquial de San

Hedofonso, serán aplicadas en sufragio del alma del finado, por

no haber podido ser el día 1º que

hizo el año, por ser Viernes

SANTO

Las misas ya encargadas que se celebren mañana 7 del actual, en la iglesia parroquial de San

Hedofonso, serán aplicadas en sufragio del alma del finado, por

no haber podido ser el día 1º que

hizo el año, por ser Viernes

SANTO

Las misas ya encargadas que se celebren mañana 7 del actual, en la iglesia parroquial de San

Hedofonso, serán aplicadas en sufragio del alma del finado, por

no haber podido ser el día 1º que

hizo el año, por ser Viernes

SANTO

Las misas ya encargadas que se celebren mañana 7 del actual, en la iglesia parroquial de San

Hedofonso, serán aplicadas en sufragio del alma del finado, por

no haber podido ser el día 1º que

hizo el año, por ser Viernes

SANTO

Las misas ya encargadas que se celebren mañana 7 del actual, en la iglesia parroquial de San

Hedofonso, serán aplicadas en sufragio del alma del finado, por

no haber podido ser el día 1º que

hizo el año, por ser Viernes

SANTO

Las misas ya encargadas que se celebren mañana 7 del actual, en la iglesia parroquial de San

Hedofonso, serán aplicadas en sufragio del alma del finado, por

no haber podido ser el día 1º que

hizo el año, por ser Viernes

SANTO

Las misas ya encargadas que se celebren mañana 7 del actual, en la iglesia parroquial de San

Hedofonso, serán aplicadas en sufragio del alma del finado, por

no haber podido ser el día 1º que

hizo el año, por ser Viernes

SANTO

Las misas ya encargadas que se celebren mañana 7 del actual, en la iglesia parroquial de San

Hedofonso, serán aplicadas en sufragio del alma del finado, por

no haber podido ser el día 1º que

hizo el año, por ser Viernes

SANTO

Las misas ya encargadas que se celebren mañana 7 del actual, en la iglesia parroquial de San

Hedofonso, serán aplicadas en sufragio del alma del finado, por

no haber podido ser el día 1º que

hizo el año, por ser Viernes

SANTO

Las misas ya encargadas que se celebren mañana 7 del actual, en la iglesia parroquial de San

Hedofonso, serán aplicadas en sufragio del alma del finado, por

no haber podido ser el día 1º que

hizo el año, por ser Viernes

SANTO

Las misas ya encargadas que se celebren mañana 7 del actual, en la iglesia parroquial de San

Hedofonso, serán aplicadas en sufragio del alma del finado, por

no haber podido ser el día 1º que

hizo el año, por ser Viernes

SANTO

Las misas ya encargadas que se celebren mañana 7 del actual, en la iglesia parroquial de San

Hedofonso, serán aplicadas en sufragio del alma del finado, por

no haber podido ser el día 1º que

hizo el año, por ser Viernes

SANTO

día andar ni que un poco podía montar a caballo, por lo que la citada fuerza decidió conducirlo en un carro, conveniente esposado.

Y así vino a Segovia Felipe García Herrero, negándose a salir del carro cuando éste llegó a la prisión, siendo necesario sacarlo en brazos del vehículo, cuya escena de resistencia presenció algún público que se arremolinó a la puerta de la cárcel.

Felipe Herrero tiene 19 años, pertenece al actual reemplazo del Ejército, es más alto que bajo, rubio, de formas rudas, se halla calvo a consecuencia de la tiña, no sabe leer ni escribir, y su traza previene en contraria.

Niega en absoluto, según nos aseguran, haya sido el autor del crimen que relatamos.

Observándolo bien se ven en él signos de idiotez y degeneración.

EL VIAJE DEL REY

A CATALUÑA

Ayer tarde, como se había anunciado, marchó a Barcelona S. M. el rey.

A las cinco y media se reunieron en Palacio los grandes de España, los gentiles hombres y los mayordomos de semana, citados ayer para la audiencia de despedida.

Poco después salió de sus habitaciones Su majestad el rey D. Alfonso en traje de caminante, seguido de las personas de su servicio, que han de constituir su séquito en su excursión, y acompañado por S. M. la reina madre, sus altezas los príncipes de Asturias y la infanta doña María Teresa.

El monarca cruzó la cámara recibiendo el homenaje de las clases de élite, y con muchos de las que los constituyeron se dignó hablar, despidiéndose con gran afecto de ellos.

Terminada esta audiencia de despedida, ocupó la real familia los coches que esperaban al pie de la escalera del Príncipe y partió para la estación, siendo saludado el soberano con gran entusiasmo por la gente que se apilaba en la plaza de Oriente, frente a Palacio.

Igualas demostraciones de cariño recibió la real familia durante el trayecto hasta la estación del Mediódia.

En la puerta del Sol se oyeron vivas vivas, y algunas personas arrojaron flores al coche del rey.

A las seis y cuarto llegó el rey a la estación.

La música del regimiento de Covadonga tocó la marcha real; S. M. penetró en la estación acompañado de su augusta madre, de los príncipes de Asturias, las infantas María Teresa y Isabel y alto personal palatino.

Todos los ministros, de uniforme, excepto los que van con D. Alfonso, los subsecretarios y directores generales, y las autoridades de Madrid, aguardaban al monarca, que a su entrada fué recibido con entusiastas vivas.

El rey vestía uniforme de capitán general de diario y los enfundado. La reina llevaba un abrigo negro; la princesa de Asturias y la Infanta Isabel vestían de colores claros, y de blanco la infanta María Teresa; el príncipe de Asturias llevaba uniforme.

Con gran dificultad se abrió paso la real familia entre la muchedumbre que llenaba el andén. Apenas llegado, S. M. revisó la compañía del regimiento de Covadonga que daba la guardia.

S. M. el rey saludó a muchas personas al paso, y después fué abrazando a las personas de su augusta familia.

Al llegar a S. M. la reina madre la besó repetidas veces en el semblante, recibiendo de S. M. idéntica muestra de cariño.

Después subió al vagón, bajó el cristal de una de las ventanillas, y asomándose a ella, descubriése y agitó el rostro.

En la concurrencia creció el entusiasmo; los sombreros y pañuelos contestaron al saludo del monarca, y éste recibió una de las ovaciones más entusiastas y caluroosas que hemos presenciado en casos análogos.

El rey, a quien llamaron la atención los vivas que partían del lado opuesto del tren, asomóse por el lado correspondiente y fué de nuevo saludado, y esta vez por gente que nadie tenía que ver con el elemento oficial, con aplausos y vivas muy entusiastas.

Volvío el rey a su primitivo lugar, y el tren, con gran lentitud, comenzó a andar.

La despedida hecha a S. M. el rey fué de las más entusiastas que pueden presentarse.

NOTICIAS

Con objeto de asistir a su hermano que se sintió enfermo en Segovia, donde se halla accidentalmente, ésta mañana llegó a esta Capital el Sr. D. Abilio Calderón, Director general de Administración Civil.

Dicho señor alojóse en la Fonda del Comercio, donde también se encuentra el enfermo.

Saludamos al ilustre recién llegado y deseamos un completo y rápido restablecimiento a su distinguido hermano.

Con motivo de un fuerte ataque de gripe que padece en París la reina Isabel, cuya enfermedad inspira cuidado, anoche salió de Madrid para aquella capital, en el sudexpreso, la infanta hija de dicha augusta señora, que lleva el mismo nombre, tan querida en Segovia, acompañada de la marquesa de Nájera y de su secretario Sr. Coello.

Rifia en Aguilafuente

Créese que es consecuencia de una riña habida á la una de la noche del 4, si juzgan de 20 años Julián Abad, hirido en la cabeza con un almirante, en Aguilafuente, á otro mozo de la misma edad, llamado Gregorio Sánchez Trujillo, domiliados ambos en dicha villa.

La herida es contuso cortante y fué producida en la región parietal izquierda.

A los pocos momentos de realizada el hecho, detuvo al agresor la guardia civil de la expresada localidad, poniéndolo á disposición de la autoridad judicial.

Se encuentra en Segovia por algunos días, nuestro particular y distinguido amigo, el Senador por esta provincia, D. Raimundo Ruiz de la Torre.

Ayer estuvo en La Granja una comisión mixta de la Comunidad y Tierra de Segovia, compuesta del Alcalde señor Carretero, Regidor Sindico señores Ramírez y los sesmeros don Tomás Huertas y don Feliciano L'ovet, con objeto de obtener del Administrador del Real Patrimonio la oportuna ocasión para que puedan extraer leñas muertas los leñadores de los pueblos comunitarios, de algunas cuartales de la propiedad del Patrimonio.

El señor Cabrera dio toda clase de facilidades a la Comisión, que regresó muy satisfecha.

Anoche regresaron de Madrid, donde han pasado una corta temporada, nuestros respetables amigos D. Alfonso y D. Gabriel Rebollo.

Nuestro respetable amigo, el ex senador del reino, D. José Martínez Escobar, quien con tanto amigo cuenta entre la buena sociedad segoviana, ha pedido para su hijo D. José Martínez Velasco, distinguido oficial del Cuerpo de Estado, la mano de la bella señorita Josefina Arias de Miranda, hija del eloquente diputado de la minoría democrática, C. Diego Arias Miranda.

Las demostraciones de cariño recibió la real familia durante el trayecto hasta la estación del Mediódia.

En la puerta del Sol se oyeron vivas vivas, y algunas personas arrojaron flores al coche del rey.

A las seis y cuarto llegó el rey a la estación.

La música del regimiento de Covadonga tocó la marcha real; S. M. penetró en la estación acompañado de su augusta madre, de los príncipes de Asturias, las infantas María Teresa y Isabel y alto personal palatino.

Todos los ministros, de uniforme, excepto los que van con D. Alfonso, los subsecretarios y directores generales, y las autoridades de Madrid, aguardaban al monarca, que a su entrada fué recibido con entusiastas vivas.

El rey vestía uniforme de capitán general de diario y los enfundado. La reina llevaba un abrigo negro; la princesa de Asturias y la Infanta Isabel vestían de colores claros, y de blanco la infanta María Teresa; el príncipe de Asturias llevaba uniforme.

Con gran dificultad se abrió paso la real familia entre la muchedumbre que llenaba el andén. Apenas llegado, S. M. revisó la compañía del regimiento de Covadonga que daba la guardia.

S. M. el rey saludó a muchas personas al paso, y después fué abrazando a las personas de su augusta familia.

Al llegar a S. M. la reina madre la besó repetidas veces en el semblante, recibiendo de S. M. idéntica muestra de cariño.

Después subió al vagón, bajó el cristal de una de las ventanillas, y asomándose a ella, descubriése y agitó el rostro.

En la concurrencia creció el entusiasmo; los sombreros y pañuelos contestaron al saludo del monarca, y éste recibió una de las ovaciones más entusiastas y caluroosas que hemos presenciado en casos análogos.

El rey, a quien llamaron la atención los vivas que partían del lado opuesto del tren, asomóse por el lado correspondiente y fué de nuevo saludado, y esta vez por gente que nadie tenía que ver con el elemento oficial, con aplausos y vivas muy entusiastas.

Volvío el rey a su primitivo lugar, y el tren, con gran lentitud, comenzó a andar.

La despedida hecha a S. M. el rey fué de las más entusiastas que pueden presentarse.

CONSULTA MÉDICA diaria, con especialidad de enfermedades de pecho y de los niños.

Isabel la Católica 11, 2º piso.

Reverendísimo e Ilustrísimo señor Doctor don José Cadena y Eleta, Obispo de esta Diócesis y único Patrono del Santo Hospital de la Misericordia de esta Ciudad, administrará solemnemente la sagrada comunión personal, el próximo domingo del corriente mes á las siete de su mañana á los enfermos existentes en dicho Establecimiento.

Saludamos al ilustre recién llegado y deseamos un completo y rápido restablecimiento a su distinguido hermano.

Hoy ha hecho la pollo urbana algunas denuncias por infracción de las ordenanzas municipales.

Ha sido nombrado ordenanza de esta Subsede del Banco de España, el probado funcionario D. Agustín Ruiz, cobrador que era de la Electrólisis Segoviana.

Sea enhorabuena.

Hoy celebrará sesión el Ayuntamiento, si se reúne número suficiente de señores concejales.

Agruras.

Agrios en la boca significa fermentación en el estómago, ó sea indigestión. Cuando se digiere mal el alimento

se fermenta, se agría y se pudre. De ahí viene el mal aliento.

El remedio se llama

Pastillas

del Dr. Richards.

Estas pastillas se anuncian exclusivamente para las enfermedades del estómago e intestinos.

No son purgantes y por consiguiente curan el estómago sin gasterlo.

Las Pastillas del Dr. Richards convierten el estómago de tirano en sirviente.

DR. RICHARDS DYER & TAYLOR ASSOCIATION, NEW YORK.

S 103

EL VIAJE DEL REY

(POR TELÉFONO)

Madrid, 6, 5 tarde.

En Palacio

El Sr. Rodríguez San Pedro, como ministro encargado de la presidencia del Consejo, estuvo esta mañana en Palacio para cumplimentar á la reina y dar cuenta de los telegramas que a continuación transmitiré.

EN OTERO DE HERREROS

Por haber construido una pared en la cañada Real que atraviesa parte del término de Otero de Herreros, ha denunciado la guardia civil de ese pueblo al vecino de Vegas de Matute, Nicolás Sanz, habiendo desaparecido en la línea que ocupa dicha pared, situada en el parque del Carrascal, los lindones de la cañada.

El terreno abusivamente ocupado tiene una extensión de 2 metros de ancho por veinte y seis de largo, el cual terreno agrega el denunciado á una finca suya.

Ha sido autorizado para asistir al congreso profesional que se celebra en Madrid, el Arquitecto agregado á la Inspección de Hacienda de Segovia don Francisco Javier Aguilar.

El día primero de Abril se cumplió el primer aniversario del fallecimiento, ocurrido en Madrid, de D. Juan Ballescas Ruiz, profesor de veterinaria que fué del 5º regimiento montado de Artillería.

Al conmemorar tan triste aniversario reiteramos el más sentido pésame á su viuda doña Teresa Méjia Villalada y demás familia, pidiendo á nuestros lectores una oración por el alma del fallecido.

Llegada á Barcelona

El entusiasmo ha sido grande, resultando equivocados los que esperaban sucesos desagradables.

Antes de entrar el tren en agujas y pocos momentos antes de llegar á la estación, empezaron á resonar salvas de aplausos precursoras de la presencia del Rey.

Cuando el tren se detuvo en el andén, S. M. bajó rápidamente del coche, siendo cumplimentado por las autoridades y aclamado por todos los que se hallaban presentes.

Hubo muchos vivas.

Durante el trayecto á la Gare

dral, donde se cantó el Te Deum se repitieron las manifestaciones de simpatía, renovadas al dirigirse D. Alfonso á la Capitanía general, donde está alojado.

La recepción oficial ha estado brillantísima y se ha celebrado en los salones de la Capitanía.

El entusiasmo ha sido grande y espontáneo.

Las manifestaciones de cariño incesantes.

Es un éxito este viaje de don Alfonso, pues las pruebas de simpatía que aquí ha recibido, superan á cuanto se esperaba.

Maura y Linares

El presidente del Consejo y el ministro de la Guerra, no han sido objeto de ninguna manifestación hostil.

Antes al contrario, han recibido pruebas de consideración en todos los sitios donde su presencia ha sido advertida.

Satisfacción en Madrid

En Madrid causan satisfacción las noticias que se reciben de Barcelona.

Los monárquicos y ministeriales muestran contentísimos y aseguran que el mismo recibimiento tendrá el Rey en todas las poblaciones marcadas en el itinerario.

EL DESCANSO DOMINICAL

Hoy ha firmado el Sr. Sánchez Guerra, una Real orden disponiendo que se proceda á inaugurar una información pública acerca de la conveniencia de la ley de descanso dominical.

Congreso de Arquitectos

En el Paraninfo de la Universidad se ha inaugurado hoy el congreso de Arquitectos.

El Sr. Rodríguez Pascual pronunció un elocuente discurso, al que contestó el presidente del Congreso.

La fiesta resulta espléndida, asistiendo a ella muchas y distinguidas señoras.

La reina Isabel

Telegramas que se reciben de París acusan una mejoría en el estado de doña Isabel II.

La dolencia carece en absoluto de importancia.

Bolsa de Madrid

Cotización de hoy

Interior 75'25
Amortizable al 5 por 100 95'30
Acciones del Banco 474'00
Acciones de Tabacos 420'50

CAMBIOS

París á la vista 38'95
Londres á la vista 34'91

SEGUNDO PREMIO

Exposición de 1901

Premio renunciado por el autor

Es el que consiguió el Elixir Vida Estomacal de Sacristán, por ser el específico único que cura toda clase de enfermedades del estómago y de los intestinos, por crónicas que sean. Es el solo el que su uso ni causa ni perjudica.

Si tener calmantes se nota el alivio desde el primer día que se toma.

BOTELLA, 350 PESETAS

Únicos agentes para su venta en todo el mundo; al por mayor, Sociedad Española de Droguería General; al por menor, todas las Farmacias y Droguerías.

